

本报讯 根据公司党委统一安排,日前,公司领导班子成员在分管单位和联系点单位围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“新时代新担当新作为”主题,结合公司改革转型重点任务,给科级以上党员干部讲党课,引导广大党员不忘初心、牢记使命,加快推进新时代高质量发展,加快建设全球最具竞争力的不锈钢企业和世界一流的大型企业集团。

太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平以《锻造新时代新担当新作为的高素质专业化干部队伍》为题,结合习近平总书记在国企党建工作会议上对国企领导人员的要求和中办印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,为公司机关、采购部和热连轧厂科级以上党员干部讲党课,通过分析钢铁行业形势,深刻阐明了太钢锻造一支新时代新担当新作为的高素质专业化干部队伍的紧迫性和必要性,要认真落实习近平总书记“三个区分开来”的要求,完善干部考核机制,树立重实干重实绩的用人导向,着力提升干部适应新时代发展的本领能力,同时,宽容干部在工作中特别是改革创新中的失误错误,旗帜鲜明地为敢于担当的党员干部撑腰鼓劲,充分调动和激发他们干事创业的积极性、主动性、创造性,为太钢高质量发展提供坚强政治和组织保障。

太钢集团党委常委、太钢不锈钢董事长张志方以《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移推进新时代太钢高质量发展》为题,为不锈钢冷轧厂和教培中心党员领导干部和党员代表讲党课,强调新时代需要新担当新作为,广大党员领导干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心,不断提高政治站位,做政治过硬、本领高强、懂行精通、凝聚合力、勇于担当的表率,努力以新担当新作为创造无愧于时代、无愧于历史的新业绩,奋力推进太钢高质量发展。

太钢集团党委常委、副总经理柴志勇以《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力以新担当新作为创造无愧于新时代的光辉业绩》为题,给工程技术公司、冷轧硅钢厂、不锈钢工业园的党员领导干部和党员代表讲党课,从不锈钢品种结构、抓好钢材延伸加工、培育多元产业等方面分析公司的发展优势, (下转第三版)

## 【安全生产 我们在行动】

### 不锈钢热轧厂开展煤气安全专项整治

本报讯(通讯员 孙磊)为优化煤气专业安全管理,严格煤气设施和煤气作业安全管控,全面提高使用煤气安全管控水平和保障能力,近日,不锈钢热轧厂以工业炉窑煤气危险区域封闭隔离、安全装置设施完善、本质化防控水平提升为重点,开展煤气安全专项整治。

第二阶段为工作实施阶段,各科室、作业区按照边排查、边整治的原则,对照煤气合规性检查表,全面排查整治煤气设备设施和区域的事故隐患,完善煤气区域危险有害因素告知牌和安全警示标识、煤气工艺流程图、煤气安全管理制度和作业标准以及应急救援器材,采取“三道防线”及硬措施防控煤气风险,实现煤气安全本质化水平和煤气风险防控能力的全面提升。第三阶段为工作验收及总结阶段,组织召开煤气整治会议,对排查发现的煤气安全管理方面存在的问题,逐项部署整改方案并实施。该厂要求,各级管理人员要严格按照煤气安全专项整治工作要求做好工作落实,并将工作的完成情况全部纳入安全绩效考评,对于工作效果差、不认真落实职责的责任人,由厂纪委进行问责。

## 【“一带一路”上的太钢】

# 太钢特种不锈钢挺进北极圈



亚马尔液化天然气项目资料图。 营销中心 提供

本报讯(记者 陈岩 通讯员 郭恩光 李贺)日前,中俄重大能源合作项目——亚马尔液化天然气LNG项目正式投产。在这个被誉为“镶嵌在北极圈内的能源明珠”的超级工程背后,太钢再次彰显不锈钢实力,1万余吨特种不锈钢材料为亚马尔项目建设提供了鼎力支持。

亚马尔液化天然气项目是我国推动“一带一路”建设实施的首个海外特大型项目,由俄罗斯诺瓦泰克公司、中国石油天然气集团公司、法国道达尔公司和中国丝路基金共同合作开发。项目全部建成后每年可生产液化天然气1650万吨,凝析油100万吨。作为中俄在北极圈合作的首个全产业链合作项目,亚马尔项目成为“冰上丝绸之路”的重要支点,不仅能带动俄罗斯能源产业和边疆地区发展,还能够丰富我国清洁能源供应,加快推进我国能源结构的优化。

亚马尔液化天然气项目位

于北极圈内俄罗斯涅涅茨自治区亚马尔半岛上的萨别塔港,在涅涅茨语里,亚马尔的意思是“天涯尽头”。虽然该地区天然气资源丰富,埋藏浅而且纯净度高,但自然条件恶劣,最低气温可达零下52℃。LNG项目需要使用大量的高品质不锈钢管道,而低温对相关材料的耐受性提出了更高要求。2014年,太钢全面了解工程需求后,积极与国内著名直管企业合作,成功进入亚马尔项目合格供应商名单。之后,针对极寒气候条件用不锈钢材料低温脆变、低温焊接等工艺难题展开攻关,经过反复试验,成功开发出高耐蚀且低温冲击韧性好、焊接性能优良的特种不锈钢管材,实现了恶劣气候条件下性能稳定、易施工的工艺要求。截至目前,太钢已向亚马尔

项目累计供应13000余吨专用不锈钢材料,折算管道长度60余公里,有力地支持了亚马尔项目建设。

作为不锈钢行业的领军企业,太钢坚持创新驱动,始终致力于关键材料的研发生产,全力增品种、提品质、创品牌,努力向全球价值链的中高端迈进,不断推动钢铁这一传统产业的升级换代。近年来,太钢借助国家高端装备“走出去”这一重大历史机遇,瞄准高端需求,积极与上下游企业、科研院所联动,先后开发出一批高铁、核电、造船、石油化工等行业用关键材料,太钢产品在赢得客户高度认可,有力提升企业竞争力的同时,也为我国不锈钢产业水平的整体提升和可持续发展作出了积极贡献。

推动质量提升 助力品质革命

## 综合利用公司:小屋里面有深爱

本报讯(通讯员 白燕妮)“关爱小屋让我真的轻松了好多,下次我还来。”综合利用公司30万加气砼事业部孟月玲在该公司关爱小屋接受调试后,高兴地说。2017年11月,在公司工会的大力支持和帮助下,综合利用公司关爱小屋正式挂牌。为帮助职工缓解压力,帮助企业进一步了解职工思想状态,实现对职工的关注,综合利用公司在关爱职工方面做起了“大文章”。

广泛宣传,让广告“活”起来。今年年初,该公司在媒体宣

传的基础上,通过会议、培训等形式把关爱小屋的功能、体验时间等与职工进行“面对面”交流,同时动员体验过的职工把感受、体会分享给大家,真正让宣传工作“活”起来。

全面推进,让服务面“广”起来。年初,该公司制定详细的工作方案和目标,根据职工上班时间和合理安排体验活动。同时,对于有特殊需求的职工采取预约制,把关爱落实到日常工作中。

重点关注,让职工压力“降”

下来。在参加调试的职工中,大部分是倒班职工,心理咨询工作人员利用业余时间对压力大的职工疏散心结,缓解压力。20万事业部球磨工姚明星是一名临钢援职工,长期倒班让他感到压力较大。心理咨询师通过开展分期疏导,帮助他缓解疲劳,释放工作压力,以积极的心态面对工作和生活。各基层分工会结合日常的工作情况对压力较大、情绪焦虑的员工给予关注,并及时疏导,让职工身心得到彻底放松。